
terklasse ist im Zeitraum 1986 bis 1990 mit dem Neubau und der Modernisierung von 
insgesamt 1 064000 Wohnungen fortzusetzen und damit die Wohnungsfrage als sozia
les Problem bis 1990 zu lösen.

Die Nettogeldeinnahmen der Bevölkerung sind auf 121 — 122 Prozent zu erhöhen.
Der Einzelhandelsumsatz zur Versorgung der Bevölkerung ist bei stabilen Preisen 

für Waren des Grundbedarfs und entsprechend dem differenziert wachsenden Bedarf, 
vor allem der zunehmenden Nachfrage nach hochwertigen industriellen Konsumgü- 
tem, auf 121 — 122 Prozent zu steigern.

Die weitere Erhöhung des geistig-kulturellen Niveaus der Arbeiterklasse und aller 
Werktätigen erfordert, das Bildungswesen im Zeitraum 1986 bis 1990 entsprechend 
den wachsenden Anforderungen der Gestaltung der entwickelten sozialistischen Ge
sellschaft inhaltlich weiter zu vervollkommnen. Das Bildungswesen ist auf hohem Ni
veau weiterzuentwickeln, und seine Vorzüge für die Vervollkommnung der kommuni
stischen Erziehung der Jugend, ihre gute Vorbereitung auf das Leben, vor allem auf 
die Arbeit, in unserer sozialistischen Gesellschaft sind noch umfassender auszuprägen 
und zur Wirkung zu bringen. Das vorhandene Potential ist weiter auszubauen und für 
den weiteren Leistungsanstieg in allen Bereichen der Volkswirtschaft, für die Errei
chung wissenschaftlich-technischer Höchstleistungen, für hohe Bewußtheit, gesell
schaftliche Aktivität und ein hohes Kulturniveau in unserer Gesellschaft voll zu er
schließen. Die kulturellen Einrichtungen sind insbesondere durch Rekonstruktions
und Modernisierungsmaßnahmen zu erhalten, besser zu nutzen sowie in ihrer Wirk
samkeit und gesellschaftlichen Ausstrahlung weiterzuentwickeln.

Auf dem Gebiet des Gesundheits- und Sozialwesens sind die Erhöhung der Qualität 
und Effektivität der Arbeit sowie die weitere Ausprägung des vorbeugenden Gesund
heitsschutzes als gesamtgesellschaftliche Aufgabe in den Mittelpunkt zu stellen. Die 
Anstrengungen sind darauf zu konzentrieren, die ambulante und stationäre medizini
sche Grundbetreuung für alle Bürger auf hohem Niveau zu gewährleisten.

Durch Rekonstruktion und Modernisierung sowie planmäßige Erweiterung von Ge
sundheits- und Sozialeinrichtungen sind die Bedingungen für die Betreuung der Pa
tienten und die Arbeit des medizinischen Personals sowie die soziale Betreuung, insbe
sondere von Mutter und Kind, Veteranen der Arbeit und Bürgern im höheren Lebens
alter sowie geschädigten Bürgern, zielgerichtet zu verbessern. Die Erholungsmöglich- 
keiten für die Werktätigen, insbesondere auch für die Jugend und die Kinder, sind 
vorrangig durch Rekonstruktion und Modernisierung bestehender Einrichtungen so
wie durch die Erhöhung der Urlaubsreisen in Einrichtungen der Gewerkschaften und 
der Betriebe auf 5,2 Millionen Reisen im Jahre 1990 zu verbessern.

Die Arbeits- und Lebensbedingungen der Werktätigen in den Betrieben sind durch 
neue wissenschaftlich-technische Erkenntnisse und die wissenschaftliche Arbeitsorga
nisation weiter zielgerichtet zu verbessern. Schwerpunkte bilden die Umgestaltung von
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